
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos dezessete dias do mês de Janeiro do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às dezoito horas e vinte e dois minutos, teve início a Segunda 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, 
num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM , VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS 
MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária on-line, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a 
mensagem de fé feita pelo vereador WAGNÉ NOGUEIRA. LUCIANO 
FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da 
ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a 
seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente e da Ordem do dia respectivamente: EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 005/22 convocando a Irmã 
Diretora do HMJPC ou seu representante legal para participar virtualmente 
da Sessão Ordinária do dia 17 deste, a partir das 18hs, a pedido do Vereador 
BAMBAM, para se explicar tantas reclamações contra esta Entidade. 
Ofícios 006 a 016/22 enviando ao Depto de Trânsito, Secretaria de Saúde, 
Educação, Prefeito Herberlh, Secretaria de Obras, Ansa, Polícia Ambiental, 
Polícia Civil, Quartel da PM, Amab e Semace, diversos requerimentos de 
autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 017/22 encaminhando ao Prefeito 
cópias de dois ofícios e uma tabela da lavra da Professora Aila Moreira – 
Presidente do SINPROMB. Ofício 018/22 direcionando ao Prefeito o 
autógrafo de Lei 2.103/21 (título de cidadão baturiteense), para seu devido 
conhecimento e ulterior resolução. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Ofício 03/22 do Sr. Gildemar Lopes/Coordenador de Endemias, 
encaminhando o relatório das atividades de endemias, realizadas pelo 
Nucetb, referente ao mês de dezembro/21. Ofício 05/22 da Irmã Maria da 
Graça/Diretora Administrativa do HMJPC, respondendo Ofício desta Casa 



quanto a convocação do Ver. BAMBAM, quando solicita em tempo hábil, 
resumo ou inteiro teor das reclamações. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO do vereador BAMBAM, ao Sr. Ercílio Martins Queiroz, 
responsável pelo transporte escolar do município desde o ano de 2013. 
BAMBAM falou que realiza um ótimo trabalho e sempre ajuda a todos. 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO do vereador BAMBAM ao Dr. Fernando Lima 
Lopes, ex-prefeito de Baturité, médico com relevantes serviços prestados a 
nossa população, especialmente no período de pandemia. Os vereadores 
BAMBAM, LUCIANO, GILMÁRIO, VAGNÉ E NILTON NETO enalteceram o 
trabalho feito pelo Dr. Fernando ao povo de Baturité por mais de 40 anos. 
As duas moções foram aprovadas por unanimidade. Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº06/22 da Edil 
ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a construção de 150 
metros de calçamento no final da rua José Furtado Filho, em frente ao 
campinho do bairro Manga e nas proximidades da escola Laura Vicunha. 
REQUERIMENTO Nº014/22 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a construção de vestiários para o campo de futebol do 
Coió de Cima. REQUERIMENTO Nº011/22 da do vereador BAMBAM, 
requerendo os seguintes esclarecimentos a direção do HMJPC, na Sessão 
do dia 24.01.22 sobre uma denúncia de negligência de falta de médico 
plantonista no fim de semana. Existe negligência e falta de humanidade por 
parte das enfermeiras. REQUERIMENTO Nº012/22 do vereador BAMBAM 
pedindo que a direção do HMJPC dê explicações sobre a denúncia da Sra. 
Francisca Adriana Silva Barbosa, que deu entrada gestante no dia 06.06.21 
e houve muita demora para os médicos iniciarem o parto Cesário e devido 
a demora seu bebê nasceu morto. REQUERIMENTO Nº013/22 do vereador 
BAMBAM, pedindo que a direção do HMJPC fale sobre a denúncia da Sra. 
Maria Raiane de Castro Silva que disse ter ido ao hospital nos dias 06 e 07 
de dezembro de 2021 e foi muito mal atendida pelo médico de plantão, que 
foi muito grosseiro e mandou a mesma pedir ajuda para os vereadores. 
REQUERIMENTO Nº08/22 do vereador WILL MACIEL pedindo ao prefeito 
Herberlh que faça construção de calçamento nas ruas José Maciel e Luiz 
Inácio da Silva no bairro Lages, uma solicitação antiga dos moradores que 
sofrem com lama no inverno e poeira no verão além de acidentes de 
motociclistas e queda de pedestres por se tratar de locais de declive e 
escorregadio. REQUERIMENTO Nº07/22 do vereador WILL MACIEL pedindo 
ao prefeito Herberlh que faça a escavação de 160 metros de valas na Rua 
José Ferreira Neto, por trás da FMB no Sanharão, para a expansão da rede 
da CAGECE. WILL falou que o pedido já foi feito há mais de oito meses e até 
agora nada foi feito. REQUERIMENTO Nº09/22 do vereador WILL MACIEL 



pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde de Baturité que faça 
a contratação ou realocação de psicóloga para o CAPS. WILL falou que uma 
psicóloga é uma profissional de estrema necessidade, pois é grande o 
número de pessoas que precisam do atendimento. REQUERIMENTO 
Nº10/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Sr. Presidente da Fundação 
de Cultura e turismo de Baturité que faça a abertura da estação ferroviária, 
no local de produção e vendas de artesanato. WILL falou que o local está 
fechado há mais de um mês, o que causa um grande prejuízo aos artesãos. 
REQUERIMENTO Nº015/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao prefeito 
Herberlh que dê um reajuste salarial aos conselheiros tutelares de Baturité 
que estão sem reajuste salarial há mais de nove anos, o que é um absurdo 
e algo injusto. PLI 039\21, do Vereador NILTON NETO que concede direito 
ao Balneário Itamaracá Clube de Baturité. Matéria direcionada para o 
parecer da CFO quando os Edis VAGNÉ e GILMÁRIO pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou em votação o referido projeto de lei, sendo aprovado por 
unanimidade. O vereador NILTON NETO falou que há muitos anos o BIC vive 
uma crise e tem uma dívida impagável.O novo Presidente Evaldo Pontes 
deseja fazer uma parceria, colocando o espaço do clube a disposição da 
Prefeitura para tentar uma salvação para o nosso BIC. O CNPJ do balneário 
ainda ta no nome do saudoso Adauto Camurça. Da maneira que tá e com a 
dívida em curso não tem como manter o clube. O Presidente LUCUANO 
FURTADO parabenizou o colega NILTON pela idéia e disse que é sócio do 
balneário há mais de 40 anos. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos Verbais. REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO 
BRAGA pedindo a autarquia de licença ambiental de Baturité que dê a 
isenção total da taxa de pagamento aos agricultores de nosso município, 
que custa a exorbitante quantia de 512 reais por agricultor. RENALDO falou 
que em muitos municípios do Ceará custa muito menos e em Morada Nova 
custa apenas 90 reais a mesma taxa. O vereador WILL disse que fez uma 
audiência pública sobre o tema e pediu a isenção total da cobrança. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ pedindo ao Prefeito Herberlh 
que faça a retirada do lixo acumulado em frente a casa do Marcondes 
Cabeleireiro na comunidade de Areias. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador VAGNÉ ,pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a colocação de 
placas de sinalização nas ruas da Cidade, em especial nas ruas da 
comunidade Areias. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça reparos urgentes na rua Professor José Ary, 
bairro Beira Rio, pois no período de chuvas as ruas ficam alagadas e cheias 
de crateras, causando riscos de acidentes e até desabamentos de casas da 



localidade. REQUERIMENTO VERBAL do vereador DR. WAGNER, pedindo a 
SOHIDRA, FUNASA e DENOCS a perfuração de um poço profundo na 
comunidade de Jenipapeiro. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, 
sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e 
achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A 
presente Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e trinta e seis 
minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 

SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BATURITÉ AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO 

DOIS MIL E VINTE E DOIS.    
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________                       

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________                  
           SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 
                                   DEMAIS VEREADORES 
         ________                       
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                      
                       VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                     
         ________   
                            VEREADOR  JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________ 
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 


